

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8 656

Joi, 30 mai 1985

4 pagini, 50 bani

Vizita oficială de prietenie a delegației de partid și de stat, condusă de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în Republica Democrată Germană

Oaspeți ai districtului și orașului Erfurt

În cursul zilei, de miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, însoțit de tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, a fost oaspete al districtului și orașului Erfurt, unul dintre cele mai vechi și puternice centre economice și culturale ale R.D. Germane.

La vizită au participat membrii delegației române de partid și de stat, precum și reprezentanți ai conducerii de partid și de stat a R.D. Germane.

Aeroportul din Erfurt era împodobit sărbătorește cu drapelul de stat ale României și R.D. Germane. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, membrii delegației de partid și de stat române au fost salutați călduros pe meleagurile străvechi ale Turingiei, în care este situată regiunea Erfurt.

Miile de locuitori din Erfurt și din localitățile învecinate, aflați pe aeroport, au manifestat cu căldură pentru prietenia dintre popoarele celor două țări socialiste, exprimându-și sentimentele de stimă și prețuire față de condu-

cătorul partidului și statului nostru.

De la aeroport, coloana de mașini, străbătând un traseu ce trece printr-o zonă pitorească, s-a îndreptat spre orașul Erfurt. Mii de locuitori ai orașului au ieșit pe bulevarde și străzi, împodobite sărbătorește, în întâmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășului Erich Honecker, a membrilor delegației de partid și de stat române.

La Comitetul districtual Erfurt al P.S.U.G., tovarășul Gerhard Müller, prim-secretar al Comitetului districtual Erfurt al P.S.U.G. după ce a adresat tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker călduroase urări de bun venit în numele Comitetului districtual, al oamenilor muncii din această parte a țării, s-a referit pe larg la locul pe care îl ocupă orașul și districtul Erfurt în istoria țării, în economia și viața social-culturală a R.D. Germane. El a subliniat contribuția adusă de oamenii muncii, de comuniștii din districtul Erfurt, al cărui nume este legat de mari momente din istoria mișcării muncitorești germane, la traducerea în viață a politicii partidului, faptul că întreaga activitate se desfășoară sub semnul pregătirii Congresului al XI-lea al P.S.U.G., al întâmpinării acestui eveniment

cu noi și remarcabile succese în toate domeniile.

În continuare, răspunzând invitației gazdelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker au vizitat o expoziție ilustrând diversitatea de produse realizate la Erfurt.

După înfățișarea de la sediul Comitetului districtual a fost vizitat orașul Erfurt.

În centrul istoric al orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Erich Honecker, celelalte persoane oficiale au străbătut pe jos artera-montament Anger.

Înălții oaspeți sînt întâmpinați de delegații ale muncitorilor, tinerilor, artiștilor și oamenilor de cultură, care își exprimă satisfacția și bucuria de a-l avea ca oaspete drag al orașului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, sentimentele de căldă prietenie pe care le poartă poporul român, țării noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu multă prietenie acestor calde manifestări, u-

(Continuare în pag. a IV-a)

Înflăcărătele chemări ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Ferm apel la rațiune, la răspundere, pentru pace, pentru destinele omenirii

Solidari în apărarea păcii

Războiul — iată un cuvânt care produce temere și groază doar la simpla lui rostire! Știm cu toții ce înseamnă un război. Însă nimeni dintre noi nu ne putem imagina cum ar arăta planeta noastră pustie de viață. Tocmai de aceea, pentru ca să nu se ajungă la acest apocaliptic deznădămint, pentru a nu cunoaște niciodată existența tragică a orașelor martirizate de prima explozie nucleară de acum 40 de ani, să ne unim hotărît glasurile cu ale tuturor popoarelor iubitoare de pace, spunînd un ferm și răspicat „NU” înarmărilor de orice fel, pentru a determina marile puteri deținătoare de arme de distrugere în masă să asculte glasul rațiunii, să treacă neîntârziat la înfă-

tuirea reală a dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare!

Cu toată ființa mea aprob inițiativele de pace ale României, ale președintelui său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprinse în recenta Chemare și în Apelul F.D.U.S., în care se regăsesc idealurile încărcate de cel mai înalt umanism ale poporului român. Pacea este opțiunea noastră, pentru că pacea înseamnă viață, iar dreptul la viață este dreptul fundamental al omului. Să luptăm din răsputeri pentru a trăi sub un cer senin, în liniște, frăție și pace! Să fim solidari în apărarea păcii!

ing. Ioan MIHAILOAIE,
Întreprinderea mecanică
Mîrșa

Un generos îndemn la rațiune

Și noi, cei care muncim la întreprinderea „Balansa” din Sibiu, am urmărit cu viu interes și cu deplină aprobare cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, de asemenea, sînt întru totul de acord cu Chemarea și Apelul F.D.U.S. pentru dezarmare și pace. Noua și remarcabilă inițiativă de pace a iubitului nostru conducător, este o strălucită chemare la rațiune către popoarele lumii, expresie a modului de înțelegere a legăturii ce există între afirmarea independenței și suveranității propriului popor și necesitatea apărării păcii pe pămînt. Aceasta este de fapt dorința de nestrămutat a poporului român, care cu de-

votament își urmează conducătorul, iar noi, trup din trupul acestui talentat popor, susținem unanim, din toată inima acțiunile partidului și statului pe această linie. Glasul nostru este „NU” războiului și politicii de înarmare și „DA”, tuturor acțiunilor pentru dezarmare, pentru pace.

Este incontestabil faptul că în Europa și în întreaga lume există în prezent o situație deosebit de gravă și, de aceea nu trebuie să privim cu indiferență eschadarea cursei înarmărilor, în special a celei nucleare, să facem totul pentru a opri alunecarea spre

(Continuare în pag. a II-a)

Ioan NEAMȚU,

Încălțat, șef de echipă la at. de mecanică fină „Balansa”

Opera teoretică a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — izvor nesecat de învățăminte, amplu program de transformare revoluționară a societății românești contemporane

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN — centrul vital al societății noastre socialiste

Condițiile istorice concrete ale dezvoltării României au propulsat clasa muncitoare și Partidul Comunist Român în fruntea luptei întregului popor pentru apărarea intereselor naționale, pentru progres social. Rolul decisiv jucat în înfăptuirea revoluției și construcției socialiste a conferit partidului comunist misiunea de forță politică conducătoare a națiunii și statului. Întreaga dezvoltare a țării noastre în ultimele patru decenii a demonstrat legitimitatea istorică și social-politică a rolului conducător al partidului, justetea politicii sale urmată cu încredere de întregul popor.

Realizarea sarcinilor complexe ale edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea țării noastre spre comunism determină întărirea rolului conducător al partidului, îmbunătățirea conținutului și activității sale politico-organizatorice, creșterea spiritului de răspundere a fiecărei organizații de partid, a fiecărui comunist. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu „afirmarea rolului conducător al partidului nu este o noțiune abstractă, ci o realitate care se concretizează în activitatea practică a fiecărui comitet județean, municipal, orășenesc, comunal, a organizațiilor de bază, a fiecărui membru al partidului”.

În lumea contemporană este tot mai evidentă concluzia că una din căile soluționării problemelor complexe ale epocii o repre-

zintă calitatea conducerii social-politice. Teoriile sociale evidențiază că dezvoltarea economico-socială depinde nu numai de posibilitățile și resursele materiale, ci și de desfășurarea unei conduceri eficiente, exercitate pe baze raționale, științifice. Prin nivelul de raționalitate, prin gradul eficienței atins, conducerea politică reprezintă un factor dinamic, mobilizator, capabil să valorifice resursele existente, să promoveze soluții optime.

Citîndu-l pe Marx, „Un violonist se dirijează singur, o orchestră are nevoie de dirijor”, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Folosind metafora lui Marx, putem spune că dezvoltarea societății moderne în general și cu atât mai mult a societății socialiste, care este opera creației conștiente a maselor, impune existența unui dirijor multilateral, cu vaste și multiple calități și cunoștințe. De fapt, în cadrul societății de azi, acționează un mare număr de dirijori care, la diferite niveluri ale organizării sociale, asigură buna funcționare a mecanismului public, îndrumarea nenumăratelor compartimente de activitate. Dar, la rîndul lor, toți acești dirijori trebuie să acționeze în mod unitar, pe baza unei conduceri și dirijări centrale unice. Tocmai în

(Continuare în pag. a III-a)

Prof. univ. dr.

Nicolae TODERICIU



La benzile de montaj cu flux continuu de la Întreprinderea de releas Mediaș, media de vîrstă a tinerilor se cifrează la 22 ani

ÎN CURÎND, VOLUMUL:

MĂRGINENII SIBIULUI

La Editura științifică și enciclopedică se află în curs de apariție volumul Mărginenii Sibiului, elaborat de un mare număr de specialiști (etnologii, geografi, istorici, antropologi, istorici de artă) pe baza unui bogat material de teren, arhivistic și bibliografic...

Locuitorii ai unor așezări cu un specific etnocultural unitar, vestiți mai ales pentru păstoritul lor transhumant, mărginenii și-au bazat modul de viață tradițional pe interdependența ocupațională dintre păstorit, agricultură, pădurărit, meșteșuguri...

Alături de interferența ocupațională și de aportul meșteșugurilor și industriilor țărănești, o seamă de tipuri pastorale au susținut statutul și rolul zonei Mărginimii...

Mărginenii au constituit un puternic cimp de iradiere a...

valorilor lor economice și culturale către alte zone românești, ei atingând un nivel economic înalt în toate epocile istorice...

Statornic legați de vatra lor, pe care n-au părăsit-o niciodată, din care, însă, porneau și reveneau mereu ca păstori, meșteșugari ori negustori...

Bazați pe un mod de viață plin de dinamism, afirmat în toate manifestările lor, harnic și plin de inițiativă, laborioși și inventivi mărginenii care s-au autodepășit neîncetat în zburciunile lor istorice...

Volumul monografic Mărginenii Sibiului este nu numai o lucrare de referință asupra modului de viață tradițional, cu neprețuită valoare documentară, dar relevă și aspectele vieții contemporane a mărginenilor...

Constantin POPA



In cadrul laboratorului de biologie, recent amenajat la Școala generală din Ocna Sibiului, elevii din ciclul gimnazial beneficiază de un „colț viu” pe care-l îngrijesc cu pasiune. Foto: Fred NUSS

A apărut nr. 5 85 al revistei TRANSILVANIA număr special dedicat tineretului

Din cuprins: editorialul Anul Internațional al Tineretului; articole și documente de viu interes evocă, la paginile de istorie ale revistei (Historia militans), participarea României la războiul antihitlerist (contribuții semnate de Paul Abrudan, Vasile Ciobanu, lt. col. (r) Gh. Munteanu și col. (r) C. Iugulescu)...

Cenaclul „Lumina” al Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, Cenaclul „O Goga” din Tâlmăciu, Cenaclul Școlii militare de ofițeri activi de transmisiuni din Sibiu și Cenaclul Școlii militare de maiștri și subofițeri „Gheorghe Lazăr” din Sibiu...

INFORMATII

Concert

Concertul de cameră — Saioanele baroc, Muzeul Brukenenthal — din 30 mai a.e. are în program: Kozeluch — Adagio și Rondo; Brahms — Sonata op. 120 nr. 2 în mi bemol; Mozart — Rondo; Lutoslawski — Preludiu de dans.

Soliști: Iulius Gyenge (clarinet) și Enikő Orth (pian).

Seară de romane și poezie

Vineri, 31 mai, ora 19,00, la clubul „Independența” din Sibiu, str. Avram Iancu nr. 10, va avea loc o nouă manifestare artistică din cadrul „Serilor de romane și poezie”.

Vernisaj

Azi, ora 13, la Casa artelor Sibiu, va avea loc vernisajul Salonului județean de pictură, sculptură, grafică și artă decorativă.

„Cel mai bun vitrinier”

În perioada 25 mai—1 iunie a.e., în organizarea M.C.I. și a RECOM București se desfășoară, la Constanța, faza republicană a concursului „Cel mai bun vitrinier”, prilej cu care se va organiza și primul Salon național de artă decorativă.

În această fază vor reprezenta județul colectivele de vitrinieri de la I.C.S.M.I. Sibiu și I.C.S.A.A.P. Mediaș. Colectivul de vitrinieri medieșeni prezintă la actuala ediție patru vitrine și trei machete, precum și un obiect robotizat tip răcoritoare...

Teatru

Teatrul de stat Oradea prezintă azi, 30 mai 1985, orele 17 și 20, spectacole cu piesa „Divorț în stil englezesc”.

INFORMATII

Turneul de volei feminin div. A

A treia zi de întreceri a debutat cu meciul dintre Explormin și Rapid. Un meci foarte disputat și foarte frumos încheiat în cele din urmă cu victoria echipei bucureștene cu 3-2 (12, 8, 9, 10). A urmat apoi, derby-ul zilei și al turneului — partida Flacăra roșie — C.S.M. Libertatea Sibiu — în care echipa oaspete a învins echipa sibiană cu 3-1 (15, 6, 10, 3) după un meci dirz disputat, care, cu excepția ultimului set, când gazdele au căzut fizic, sibiențele au ratat finalurile de set în momente favorabile lor. Al III-lea meci: Calculatorul — Chimpex 3-0.

In cea de a IV-a zi, Rapid a furnizat surpriza turneului (?) învingând pe Calculatorul cu 3-1, asigurându-și astfel răminerea în prima divizie a țării. Echipa sibiană a reușit un meci bun în compania Chimpexului — care nu mai avea ce pierde — cu excepția setului secund când, relaxarea prematură a costat-o... Scor final 3-1 (3, 14, 7, 3) pentru echipa sibiană care a jucat în următoarea alcătuire: M Popovi-

șiu, A. Beșta, A. Ștefan, D. Mărginean, (D. Ungureanu), C. Bohe și D. Bischin. În celălalt meci, Flacăra roșie — Explormin 3-0.

Azi, începând cu ora 15,30 vor avea loc următoarele meciuri: Flacăra roșie — Rapid,

SPORT... SPORT...

Chimpex — Explormin și Calculatorul — C.S.M. Libertatea. D. ARISTON

Judo Turneul internațional de la Mîrșa

În organizarea Asociației sportive Carpați Mîrșa, sîmbătă, de la orele 10 și 15,30, iar duminică de la ora 10, în Sala sporturilor din Mîrșa se va desfășura un interesant turneu internațional de judo seniori la care participă echipele Partizan Novisad din Iugoslavia;

Campionatul județean de fotbal

Voința-Balanța — C.S.U. Mecanica 0-4 (0-3). Partida controlată cu autoritate de lidera clasamentului, care — fără să forțeze — a punctat încă din start (min. 2) prin Stoica (șut violent din careu). Trandafir (min. 20) cu largul concurs al lui Sărățeanu, care a scăpat balonul din brațe în poartă,

din nou Stoica (min. 31) și Floca (min. 74). A arbitrat slab o brigadă sibiană compusă din T. Gusan la centru, nu prea aju-

tat la tușă de M. Gornicioiu și V. Galață. C.F.R. — Sparta 2-3 (1-0). După trei eșecuri consecutive, medieșenii se reabilitează la Sibiu unde înving surprinzător. În min. 56, 58 și 59 oaspeții se detașează prin golurile realizate în ordine de Iacob, Kraft și Bellman, sibienii reducînd din handicap în min. 89 prin Halmen, care a transformat o lovitură de la 11 m. Relee — Carbofet 1-2 (0-1). Dominînd copios primele 60 de minute oaspeții au marcat de două ori prin Sinea și Crăciun. Gazdele reduc handicapul datorită golului înscris de Man. Metalul — Textila 2-0 (1-0). Mai incisivi, sibienii obțin victoria grație golurilor realizate de Popescu (din lovitură de pedepsă) și Apafi. I.T.A. — Geamuri — Construcții 1-0 (0-0). Unicul gol al partidei a fost înscris de Bidi în min. 69. Record — Firul roșu 0-0. Dispută echilibrată, terminată cu un just rezultat de egalitate. Progresul — Automecanica 3-0 (2-0). Au înscris Buda (2) și Mănescu. Cibinul — Vitrometan 2-0 (0-0). A marcat Pastor, (min. 57 și 78).

V. MARA

Un generos îndemn la rațiune

(Urmare din pag. 1)

un dezastru, să apelăm la forța unită a popoarelor în lupta pentru pace. Acum, mai mult ca oricînd, se cere din partea guvernelor, a oamenilor politici să dea dovadă de înțelepciune și realism, de responsabilitate față de soarta păcii. Poporul nostru este angajat exemplar în realizarea programului de dezvoltare economico-socială a țării, vrem să ne realizăm ce ne-am propus în lîmște și pace, fără grijile războiului, să facem ca viața noastră și a urmașilor noștri să fie fericită.

Eu, sînt în apropierea anilor pensionării, lucrez neînterupt în această întreprindere sibiană de 40 de ani, am participat — începînd cu actul naționalizării din 1948 — la toate transformările ce au avut loc aici pînă în prezent, tot timpul am lucrat cu oame-nii, i-am îndrumat și învățat meserie, am înfăptuit cu ei lucruri frumoase. Ne bucurăm de cele mai strălucite împliniri din ultimii 20 de ani, perioadă de glorie a poporului, pe care eu mîndric o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Avem perspective luminoase jalonate de partid, de secretarul său general, care este în același timp un ilustru luptător pentru pace. Angajamentul nostru este să ne facem pe deplin datoria alături de toate colectivele de muncă din județul Sibiu, asemenea întregului popor, pentru înflorirea patriei socialiste. Cu această convingere și hotărîre susținem noua inițiativă de pace și urmăim neabătut politica partidului și statului nostru.

Agendă pionierească

30 mai — „Cîntăm copilăria noastră fericită” este genericul serbării pe care o vor prezenta pionierii din detașamentele claselor II—IV de la Șc. gen. nr. 4 Sibiu. Sub genericul „Copiii lumii” sub soarele păcii” vor avea loc vernisajele expozițiilor de desene de la Șc. gen. nr. 21 și 16 Sibiu. Pionierii din unitatea Șc. gen. Șeica Mică vor prezenta serbarea școlară „Partid iubit, îți mulțumim pentru copilăria noastră fericită”. „Pretutindeni trăiesc copii” este genericul dezbaterii la care vor participa membrii activului pionieresc din unitatea Școlii generale Blăjuel. 31 mai — „Culorile copilăriei” este genericul spectacolului pe care îl vor prezenta la clubul „Firul roșu” membrii cercurilor culturale-artistice de la C.P.S.P. Tâlmăciu.

Vertical text on the far right edge of the page, containing various small notices and fragments of text from other pages or columns.

Munca politico-ideologică și cultural-educativă — puternic ancorată în exigențele etapei actuale

Pe fondul dinamismului general al vieții economice și sociale, municipiul Sibiu se prezintă astăzi — în preajma aniversării a 20 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului, care a marcat perioada cea mai înfloritoare din întreaga istorie a patriei, perioadă pe care cu îndreptățită mândrie patriotică o denumim „Epoca Ceaușescu” —, cu un rodnic bilanț de activitate înfăptuit de harnicii săi oameni ai muncii, în frunte cu comuniștii. Această realitate, veridic ilustrată de noua înfățișare a orașului, a reieșit pregnant în evidentă în cadrul lucrărilor plenarei Comitetului municipal de partid. În cele ce urmează vom insera principalele concluzii desprinse din analiza modului cum organizația municipală de partid, organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, Comitetul municipal de cultură și educație socialistă au desfășurat — în lumina hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului — activitatea politico-ideologică și cultural-educativă de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului, în patria noastră.

O primă concluzie rezidă în adevărul că noua calitate a muncii și vieții din municipiul resedintă de județ, vizibilă la tot pasul este indisolubil legată de măsurile și acțiunile politice întreprinse de Comitetul municipal de partid — sprijinit și îndrumat concret și eficient de Comitetul județean de partid —, de organele și organizațiile comuniștilor, de faptul că sibienii se simt cu toții puternic ancorati în necesitățile, urgențele și exigențele economiei, în esența problemelor de fond ale acesteia și, nu în ultimul rând, de implicare organică a întregii munci politico-ideologice, organizatorice și cultural-educative în viața economico-socială a orașului. O a doua concluzie este că stilul și metodele de muncă ale Comitetului municipal de partid, ale biroului și secretariatului său au căpătat mai multă consistență, elasticitate și eficiență. Acționând neabătut în spiritul documentelor marelui forum al comuniștilor, al tezelor, ideilor, orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, organul municipal de partid și-a însușit și a aplicat un stil de muncă dinamic, revoluționar, de înaltă exigență și răspundere pentru afirmarea noii calități în munca politico-ideologică și cultural-educativă, mod care a fost imprimat, cu evidente câștiguri, și celorlalți factori cu atribuții în domeniul educării și formării omului de tip nou, comunist. Astfel, munca politico-ideologică și cultural-educativă a fost

avut efecte negative — directe sau indirecte — asupra nivelului de conștiință a comuniștilor, a maselor, dar și asupra activității din sfera producției materiale. Iată doar câteva exemple: în pregătirea și desfășurarea unor adunări generale și cursuri ale învățământului politico-ideologic se mai manifestă formalismul, rutina, superficialitatea regăsite în nivelul scăzut de combativitate a cursanților; nu se dezbate întotdeauna și suficient de temeinic problemele de care depind realizarea ritmică și în condiții de calitate superioară a sarcinilor de plan, formarea gândirii economice a comuniștilor, a celorlalți oameni ai muncii; activitatea de educație, munca politico-ideologică nu-și aduce suficient contribuția la lichidarea unor mentalități învechite cu privire la asimilarea progresului tehnic, a tehnologiilor noi, modernizarea producției, organizarea și conducerea muncii din întreprinderi; insuficient acționează unele organizații de partid pentru stimularea creației tehnico-științifice, dinamizarea mișcării de invenții și inovații.

Plenara Comitetului municipal Sibiu al P.C.R.

Plecând de la necesitatea eradicării tuturor lipsurilor și neajunsurilor ce se mai manifestă în activitatea politico-ideologică și cultural-educativă, Comitetul municipal de partid este hotărât să promoveze, cu mai multă răspundere, un stil de muncă dinamic, angajant, revoluționar în activitatea tuturor organelor și organizațiilor de partid, să-și sporească exigența față de calitatea muncii, de dezvoltarea puternică a spiritului critic și autocritic — condiție esențială a ridicării nivelului calitativ, a eficienței activității fiecărei organizații de partid. Această hotărâre, care a stat la baza elaborării unui amplu și complex plan de măsuri adoptat de plenară, se împletește constructiv cu angajamentul comuniștilor sibieni de a acționa și pe mai departe, cu răspundere și fermitate comuniste, pentru a sporii calitatea și eficiența muncii politico-ideologice și cultural-educative.

Lucian JIMAN

Condiții optime pentru realizarea sarcinilor din zootehnie

Realizarea sarcinilor majore ce-i revin zootehniei județului, din programul special aprobat de organul județean de partid, se află sub incidența modului în care specialiștii, toți lucrătorii din acest important sector al agriculturii vor urmări pe parcursul întregului an, dar în special pe durata perioadei de stabulație liberă, felul în care decurge acțiunea de completare a efectivelor de animale la toate speciile, până la nivelul planificat. În rîndurile de față, cu concursul specialiștilor de la Direcția agricolă județeană Sibiu, ne-am propus o succintă trecere în revistă a citorva dintre obiectivele care se cer urmărite prioritar în această perioadă de către toți specialiștii și lucrătorii din zootehnie.

În primul rând în toate unitățile nominalizate de Direcția agricolă județeană trebuie să se acționeze pentru cumpărarea bovinetului bovin și ovin femel, a scrofițelor de reproducție și a grăsunilor stabiliți prin plan. Pentru atingerea efectivelor planificate, paralel cu acțiunea de cumpărări este necesar să se inițieze măsuri concrete, eficiente în vederea evitării pierderilor prin mortalități și sacrificări de necesitate. Pentru desfășurarea unei activități de reproducție corespunzătoare în taberele de vară, la nivelul cerințelor practicii unei zootehnii moderne, este necesar în primul rând să se procedeze la o formare corespunzătoare a turmelor de bovine. Vițelele înapte și vacile bătrîne vor fi excluse de la reproducție. Activitatea de reproducție trebuie să înregistreze valori constante pe parcursul întregii perioade de stabulație liberă, însămintările artificiale și monteile fiind necesare să se facă conform graficelor stabilite și să se evidențieze zilnic. Nu trebuie uitat, de a-

semenea, că această perioadă este cea mai propice pentru tratarea animalelor infecunde, când rezultatele pot fi maxime.

În sectorul porcine, pentru realizarea integrală a planului de purce este necesar ca toate scroafele și scrofițele apte de reproducție să fie montate până la finele lunii iunie.

Paralel cu sarcinile menționate în rîndurile anterioare, șefii de ferme, conducătorii unităților, specialiștii, toți lucrătorii din zootehnie trebuie să fie preocupați în deaproape de realizarea ritmică a producțiilor animaliere planificate. În ceea ce privește producția de lapte vacă, definitorie în această perioadă este organizarea corectă a pășunatului. De reținut că pășunatul trebuie să înceapă dimineața, cel târziu la ora 8,

desfășurându-se prelungit până după mulsul de seară. În vederea unei eficiențe depline, pășunatul trebuie să se desfășoare rațional, prin rotație, pe parcele distinct delimitate pe care trebuie să existe asigurare și surse igienice de apă. Adăparea bovinelor se va face de minimum 3 ori pe zi. Animalele care sînt aduse seara la grajd vor fi furajate suplimentar cu masă verde. Evident nu ne este permis să pierdem nimic din ceea ce pot produce animalele. De aceea programul de muls se cere respectat cu strictețe, iar mulsul trebuie să se facă complet în cele mai desăvârșite condiții de igienă. Vițelor după cum bine este știut nu li se poate administra decât lapte tras și înăvrit. Pentru realizarea producției de carne planificată, la nivelul județului, livrările se vor face conform graficelor stabilite, iar animalele nu vor fi sacrificate dacă nu au atins greutatea de peste 400 kg la bovine și peste 35 kg la ovine. O altă acțiune care trebuie să se afle în atenția specialiștilor din fermele de profil este organizarea corespunzătoare a tunsului oilor, cu prioritate a celui mecanic din centrele specializate ale unităților agricole cooperatiste și ale întreprinderilor agricole de stat. Sortarea liniei trebuie să se facă în mod corect, predîndu-se beneficiarilor, în conformitate cu programul aprobat de Direcția agricolă județeană. Pe tot parcursul perioadei de stabulație liberă trebuie să se creeze cele mai bune condiții de întreținere, furajare și adăpare a animalelor. În mod special pentru vițeii trebuie să se asigure spații de întreținere în afara adăposturilor, iar în caz de timp nefavorabil să beneficieze de umbrare și refugii. De asemenea, trebuie să continue acțiunea de depistare și asanare a focarelor de boli cronice, iar în unitățile unde sînt organizate tabere de vară să înceapă neîntîrziat curățirea și dezinfectarea adăposturilor.

Nicolae IVAN

Urmare din pag 1

această concepție este necesar să se realizeze conducerea societății noastre socialiste, rolul de dirijor colectiv independent al partidului comunist — forța politică conducătoare a întregii națiuni”. Cele două decenii de cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu se află în fruntea partidului, evidențiază cu putere originalitatea soluțiilor adoptate de partidul nostru în rezolvarea problemelor fundamentale ale organizării și conducerii societății. Puternica personalitate, gândirea prospectivă și acțiunea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și-au pus din plin amprenta asupra cursului dinamic, novator al construcției socialiste în țara noastră. Partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a impulsivat abordarea în spirit înnoitor, realist a problemelor strategice și tactice ale construcției socialiste. Dezvoltînd teoria despre organizarea și conducerea științifică a societății, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat în permanență o deosebită însemnătate întăririi partidului comunist și creșterii rolului său conducător în societate, perfecționării continue a formelor și metodelor de activitate și legării mai strîns, organice, de masele largi populare. Experiența acumulată în anii de după Congresul al IX-lea demonstrează cu putere faptul că partidul își exercită rolul conducător nu din exteriorul societății, ca un emițător de directive, ci prin integrarea sa organică în viața

societății. Este meritul incontestabil al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a stimula neabătut legătura cu masele, de a veghea permanent ca întreaga politică a partidului să fie emanația poporului. Procesul istoric al revoluției și construcției socialiste a consacrat și confirmat rolul partidului de conducător: „El și-a cucerit încrederea și dragostea maselor populare, a poporului — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu —, ca re-

lumină ce se îndreaptă continuu spre el din rîndul națiunii noastre socialiste. Putem spune că partidul comunist îndeplinește rolul de centru vital al întregului nostru sistem social. Funcționarea normală a acestui centru reprezintă condiția sine qua non a dezvoltării continue a societății socialiste”. Dezvoltînd și aprofundînd această concepție la Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, tovarășul

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN — centrul vital al societății noastre

zultat al slujirii fără preget a intereselor oamenilor muncii, ale întregii națiuni, al aplicării ferme în viață a principiilor socialiste, ale preocupării neabătute pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului și întărirea necontenită a independenței și suveranității țării”. Rolul partidului s-a afirmat pe măsura dezvoltării operei de edificare a societății socialiste. Remarcînd acest proces tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că: „partidul reprezintă nucleul în jurul căruia gravitează întreaga societate și de la care radiază energia și lumina ce pun în mișcare și asigură funcționarea întregului angrenaj al orînduirii socialiste. La rîndul său, partidul se regenerează continuu sub impulsul puternicelor fascicule de energie și

Nicolae Ceaușescu a remarcat că rolul conducător al partidului și modalitățile de exercitare a funcțiilor sale politice nu cunosc tipare date o dată pentru totdeauna, ci evoluează permanent, corespunzător condițiilor și sarcinilor specifice fiecărei etape. Pornind de la această teză P.C.R. a desfășurat o vastă activitate de elaborare științifică a măsurilor și soluțiilor necesare mersului înainte, de organizare și mobilizare a forțelor națiunii în îndeplinirea obiectivelor stabilite, partidul exercitînd efectiv rolul de conducător politic în toate sferile vieții sociale, de la producția de bunuri materiale la activitatea ideologico-educativă, de la perfecționarea relațiilor sociale, la viața științifică, artistică și culturală, în toate unitățile și colectivele de oameni ai muncii.

În concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, rolul conducător al partidului și creșterea acestui rol trebuie înțelese în sensul acțiunii concrete, eficiente a fiecărei organizații de partid, a fiecărui comunist. Organizațiile de partid, comuniștii, cadrele de conducere sînt o puternică forță înnoitoare prin capacitatea de a clarifica, convinge, uni și mobiliza masele de oameni ai muncii la îndeplinirea în practică a politicii partidului.

Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, în care problema unei calități superioare a muncii în toate domeniile capătă o importanță deosebită, ridică exigențe și responsabilități sporite în fața partidului, determină creșterea rolului său conducător, adîncirea studiului realității. Îndeplinirea în cele mai bune condiții a misiunii istorice este strîns legată de înțelegerea adevărului că structurile de organizare, ca și formele și metodele de activitate social-politică ale noii orînduirii nu sînt imuabile, ci se cer continuu modificate corespunzător transformărilor din societate, cerințelor mereu noi ale acesteia. Mersul înainte pe calea socialismului și comunismului constituie o operă socială conștientă, asigurată prin exercitarea rolului de centru vital al partidului. Întărirea partidului, perfecționarea formelor sale de organizare și activitate sînt o garanție sigură a procesului de construire a socialismului și comunismului în țara noastră.

De „Ziua copilului”

Devenite tradiționale, manifestările organizate de Biblioteca „Astra” cu prilejul „Zilei copilului” vor include în acest an — pe lângă programele culturale la care își vor da aportul elevii de la școlile generale nr. 5, 14 și 15 — vernisajele unor expoziții de desen și grafică mică: „Din lumea basmelor” (autoare Mihaela Dancea), „Ex librisuri pentru și despre copii” (colecția Eugen Lazăr) și „Ex libris” (autoare Amalia Păcurar-Perjoschi). Deschiderea expozițiilor va avea loc sîmbătă, 1 iunie, ora 11 la sediul Bibliotecii „As-

